

# 30多个国家申请加入 为什么“金砖”越来越受欢迎

2024年金砖国家峰会将于10月22日至24日在俄罗斯喀山举行。近段时间,土耳其、斯里兰卡、古巴、马来西亚等多国都表达了加入金砖国家的意愿。目前,作为金砖国家轮值主席国的俄罗斯确认,已有30多个国家将参加一周后的金砖峰会。那么,是什么吸引着越来越多的国家对“金砖”架构如此感兴趣?

## 从“金砖四国”到“金砖十国”

资料显示,“金砖国家”最初是指巴西、俄罗斯、印度和中国四国。这四个国家英文首字母组成的“BRIC”一词,其发音与英文的“砖块”非常相似,所以被称为“金砖四国”。2006年,巴西、俄罗斯、印度和中国四国外长举行首次会晤,开启金砖国家合作序幕。2010年12月,四国在协商一致的基础上,正式吸收南非加入机制。机制英文名称为“BRICS”。“金砖四国”也因此改称为“金砖国家”。

2023年8月,金砖国家领导人第十五次会晤在南非约翰内斯堡举行,作出金砖扩员的决定。2024年1月1日,沙特阿拉伯、埃及、阿联酋、埃塞俄比亚成为金砖国家正式成员。报道称,近年来,金砖合作



2024金砖国家外长会晤时的合影

机制的吸引力不断提升,10个金砖成员国总人口约占世界的45%,经济总量约占全球的31.5%,为世界市场生产约44%的原油,GDP总量按购买力平价计算已经超过七国集团。

在10月14日举行的国务院新闻办新闻发布会上,海关总署副署长王令浚介绍,前三季度,我国对其他金砖国家进出口4.62万亿元,增长了5.1%。

## 多国排队准备加入“金砖”

随着金砖影响力和吸引力不断增强,越来越多国家表达意愿并申请加入金砖。

9月12日,俄罗斯总统普京公开表示,目前已有30多个国家表达了以某种形式加入金砖的愿望。

今年5月,泰国政府在内阁会议后发布公报,称政府批准了泰国加入金砖国家合作机制的意向书草案。6月,来自12个对“金砖大家庭”有兴趣的非成员国代表出席了在俄罗斯举行的“金砖+”对话会。其中参会的亚洲国家有越南、斯里兰卡、老挝、孟加拉国、哈萨克斯坦。

7月,马来西亚总理安瓦尔透露,该国已经正式申请加入金砖国家合作机制。此外,巴基斯坦已于2023年11月正式申请加入“金砖”。从西亚到中亚、从南亚到东南亚,选择合适的时机加

入“金砖”已成为大多数亚洲国家的共同愿景。

最新消息显示,斯里兰卡、古巴、阿塞拜疆也都决定申请加入金砖国家。

并且值得一提的是,2023年6月,法国总统马克龙也曾表示希望参加当年8月在南非举行的金砖峰会。

## 为什么“金砖”越来越受欢迎

2024年6月,泰国外交部长玛里·沙炎蓬接受采访时表示,金砖国家“代表了一种南南合作框架,泰国长期以来一直希望成为这种合作框架的一员”。在一些国家寻求缓解美中竞争加剧所带来的经济风险之际,加入金砖国家一方面是在这种紧张关系中保持观望的尝试,同时也是一种情绪表达:一种对美国主导的国际秩序、对仍受西方大国主导的关键机构(如世界银行和国际货币基金组织)越来越深的失望。

“我们中的一些人,包括我自己,认为我们需要寻找改变不公平的国际金融和经济架构的途径。”马来西亚前外交部长赛夫丁·阿卜杜拉在接受采访时说道,“因此,金砖国家很可能是起到平衡作用的方式之一。”

据极目新闻

# 朝鲜明确韩国为“敌对国家”

当地时间10月17日,朝鲜通过修宪明确将韩国定义为“敌对国家”,为国务委员长金正恩去年12月提出的“两国论”提供法律支持。

朝中社报道了两天前炸毁韩朝陆路交通线的消息,并声称这是立足于将韩国规定为敌国的朝鲜宪法要求、因敌对势力政治军事挑衅濒临战争边缘的严峻安全环境而采取的必然、合法措施。

报道称,朝鲜本月7日至8

日召开最高人民会议修宪,但未公开涉韩朝关系及统一条款的具体修改内容。金正恩此前要求删除宪法中有关统一的表述,增设领土条款,并规定在教育工作中将韩国称作“头号敌国”和“永远的敌国”。

据报道,朝鲜在南部边境的东西部地区完全封闭了连接韩国的公路和铁路。

报道说,作为彻底分离朝鲜主权行使领域与韩国领土的分阶段工作的一环,朝鲜人民

军总参谋部按照朝鲜劳动党中央军事委员会命令,于15日采取措施“在南部边境的东西部地区从物理上完全切断了与韩国连接的我方区段公路和铁路”。

报道援引朝鲜国防省发言人发布的消息说,15日中午,朝方以爆破方式完全封闭了江原道高城郡甘湖里一带的公路和铁路60米区段以及开城市板门区东内里一带的公路和铁路60米区段。

据央视

# 悉尼一海滩出现“神秘黑球”

## 或与石油泄漏有关



悉尼东部库吉海滩上出现的“神秘黑球”

当地时间10月15日,悉尼东部的热门景点库吉海滩陆续发现大量“神秘黑球”,引发关注。目前,该海滩已被暂时关闭,当地正在展开清理和调查工作。

有人认为这些球状物是“焦油球”,是石油与杂物碎屑和水接触后形成的合成物,通常由石油泄漏或渗漏造成。

据兰德威克市议会发布的消息称,当地环境官员已经收集了相关样本进行检测,并向环保局和新南威尔士州“海滩观察组织”报告了这一事件。

此外,兰德威克市长迪伦·帕克称,市议会工作人员从15日到16日都在海滩上对“神秘黑球”进行清理,并表示这些球

状物被冲上海滩是“相当奇怪”。“我们怀疑,但还不能确定,这些是石油泄漏或渗漏造成的焦油球。”帕克称,“但我们需要继续调查,直到找到确切原因……作为预防措施,我们已经关闭了海滩,我们建议公众如果看到这些球,不要触摸或捡起它们。”

帕克还表示,在“神秘黑球”被冲上岸吉海滩后,16日早上,当地工作人员在附近海上发现了疑似浮油的东西。但这一消息尚未得到证实。

帕克表示,库吉海滩将被清理干净,“希望在几天内”重新开放。

据《环球时报》

# 朝鲜140多万名青年报名参军或重返部队

据报道,由于韩国无人机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为,众多朝鲜

青年报名参军或重返部队。朝中社援引统计资料报道,14日和15日两天,朝鲜全

国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或复队。

据新华社

## 美国一毒贩

# 将制毒所“扮”成托儿所

当地时间10月16日,美国纽约布罗克斯区的一名毒贩当天被判处45年监禁。他将自己经营的托儿所当做毒品窝点,导致一名一岁幼童吸入芬太尼身亡。

这名毒贩名叫埃雷拉·加

西亚,他在法庭上泪流满面认罪,请求死亡幼儿的家人原谅。警方称,加西亚与同伙将12公斤毒品藏在托儿所的壁橱内、门上,以及幼儿玩耍午睡的垫子下。

2023年9月,一批芬太尼

正在托儿所内被切分并准备销售,有毒物粉末弥漫到空气中,致1人死亡,3人送医。检察官在法庭上说,“当孩子们倒在地面上时,加西亚在抢救毒品,而不是孩子。”

据海外网